

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (7800)

Суббота, 14 января 1961 года.

Год изд. 31-й
Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ХХII СЪЕЗДА КПСС

Народы нашей великой Родины с глубоким вниманием следят за работой проходящего сейчас в Москве Пленума ЦК КПСС.

От всего сердца советские люди приветствуют постановление Пленума о созыве 17 октября 1961 года очередного ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Весть о созыве съезда радостно взволновала страну. Съезд будет означать новый шаг вперед по пути нашего движения к звездной цели — коммунизму. Многолюдные собрания и митинги, которые проходят повсеместно, демонстрируют нерушимое единство партии и народа, тесную сплоченность трудящихся вокруг своей родной Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

Постановление о созыве ХХII съезда КПСС вызвало новый могучий подъем политической и трудовой активности нашего народа. На промышленных предприятиях, на шахтах и стройках, в колхозах и совхозах разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, заданий на 1961 год. Еще шире развертывается движение за победу коммунистического труда.

Позавчера многолюдный митинг состоялся на шахте имени Калинина нашего рудника. Горняки этой шахты, борющейся за звание коммунистической, выражая чувство радости по поводу созыва ХХII съезда КПСС, решили достойно ознаменовать это событие. Они взяли обязательство — увеличить в в третьем году семилетки по сравнению с 1960 годом добычу угля на 73 тысячи тонн и ко дню открытия съезда выдать сверх плана 3.000 тонн топлива. Калининцы обязались обеспечить ритмичную работу предприятия, все очистные забои перевести на график цикличности и на этой основе поднять месячную производительность труда рабочего по эксплуатации на 12 проц., повысить качество добываемого топлива, снизить его себестоимость и с 1 июля 1961 года отказаться от государственной дотации.

С большим подъемом многочисленные митинги и собрания трудящихся проходят на остальных шахтах, стройках, транспортных и других предприятиях города. Их коллективы также берут высокие обязательства. Вчера на смешном собрании шахты имени Сталина выступил начальник 2-го участка тов. Рожков. Горняки этого участка в первые дни января взяли обязательство — к концу года дать стране сверх плана 3.000 тонн угля. Теперь они решили выполнить это обязательство ко дню открытия съезда. Выполнить годовое обязательство к открытию съезда обязались и горняки 9 участка этой шахты. Они добыли в январе уже 287 тонн угля дополнительно к заданию.

Пусть же еще выше взмывает над нашими предприятиями знамя всенародного соревнования в честь ХХII съезда КПСС и зовет на новые трудовые подвиги!

За досрочное выполнение заданий третьего года семилетки, товарищи!

ХХII съезду КПСС — достойную встречу!

Дневник угледобычи

ЗА 12 ЯНВАРЯ

12 января сверхплановое топливо добыли шахты:	398 тонн	совая-1» и «Зиминка 3-4».
«Мансиха»	246 тонн	Не справились с планом угледобычи и задолжали Родине шахты:
«Северный Маганак»	181 тонн	Разрез № 8 376 тонн
№ 3-3-бис	101 тонн	«Зенковские уклоны» 309 тонн
«Зиминка-Капитальная»	51 тонн	«Красный углекоп» 252 тонны
«Черная гора»	35 тонн	Имень Дзержинского 174 тонны
№ 5-6	32 тонны	«Коксовая-2» 116 тонн
№ 8	23 тонны	Трест «Прокопьевскуголь» пе-ревыполнил план угледобычи на 139 тонн, трест «Сталинуголь» не-додал до плана 284 тонны топ-лива.
«Маганак»	11 тонн	
Имень Калинина	4 тонны	
Выполнили план шахты «Кок-		

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза



11 января в Большом Кремлевском дворце, продолжал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум приступил к рассмотрению второго вопроса повестки дня — о выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

С докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Тов. Полянский подробно остановился на вопросах подъема культуры земледелия, как главного фактора в борьбе за обилие продуктов сельского хозяйства. В истекшем году, говорит он, труженики сельского хозяйства Российской Федерации расширили посевную площадь, получили в целом по республике урожай зерновых и ряда других культур несколько выше, чем в 1959 году.

Валовой сбор зерна в 1960 году составил 4,8 миллиарда пудов — на 522 миллиона пудов больше, чем в предыдущем году. Итоги минувшего года, отметил докладчик, свидетельствуют о том, что, несмотря на некоторое улучшение дела производства продуктов сельского хозяйства, все еще много нерешенных задач, уровень культуры земледелия не отвечает современным требованиям, низки урожаи, велики затраты труда на единицу продукции, высока ее себестоимость.

Как известно, говорит тов. Полянский, центральной задачей в сельском хозяйстве по-прежнему остается резкое увеличение производства зерна — основы быстрого роста всех других отраслей колхозного и совхозного производства. В республике разработаны практические предложения, позволяющие решить эту задачу.

Говоря о нечерноземной полосе, тов. Полянский отмечает, что здесь особенно большое отставание допущено в зерновом хозяйстве. Государство освободило многие колхозы и совхозы этой полосы полностью или частично от продажи хлеба. Имелось в виду, что излишки зерна будут использованы ими для развития животноводства. Однако в некоторых областях восприняли такой шаг как полное освобождение их от забот об увеличении производст-ва зерна. Очень низки там и урожаи. Особенно недопустимое положение создалось с выращиванием гречихи и зернобобовых.

Ставится задача в ближайшие годы в нечерноземной полосе распахать не менее трех миллионов гектаров земель, выбывших из оборота, поднять культуру ведения хозяйства.

Осуществление поставленных задач в области земледелия даст возможность уже в нынешнем году увеличить валовой сбор зерновых культур на 15—20 процентов, сахарной свеклы на 19—20 процентов, масличных культур — на 35—40 процентов, картофеля — на 40 процентов и овощей — на 42 процента по сравнению с 1960 годом.

Докладчик затем переходит к вопросам животноводства. Он от-

мечает, что рост общественного поголовья скота и птицы требует повседневной заботы об укреплении и дальнейшем расширении кормовой базы. Решить кормовую проблему можно прежде всего с помощью кукурузы.

В заключительной части доклада тов. Полянский остановился на вопросах руководства сельским хозяйством, организаторской работы на селе.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК КП Украины Н. В. Подгорному.

Тов. Подгорный кратко характеризует общее развитие народного хозяйства Украины за истекшие два года семилетки и затем докладывает Пленуму о том, что сделано и что делается в республике для досрочного выполнения заданий семилетнего плана в области развития сельского хозяйства.

Среднегодовое производство зерна, мяса и молока за первые два года семилетки говорят докладчик, превысило производство этих продуктов за годы предшествующего пятилетия.

С целью обеспечения в 1961 году кругого перелома в сторону увеличения производства всех продуктов сельского хозяйства, и, прежде всего, кукурузы и животноводческой продукции, отмечает докладчик, разработаны конкретные мероприятия.

На Украине в текущем году должно быть закуплено 650—700 миллионов пудов зерна. Для того, чтобы обеспечить это, в республике необходимо будет получить валовой сбор зерна 2.100—2.200 миллионов пудов. Такая задача, говорит докладчик, вполне посильна.

Говоря о производстве зерна в республике, докладчик напоминает, что в минувшем году условия погоды на Украине были очень сложными и трудными. Посевы озимых культур и многолетних трав на значительных площадях из-за сильных морозов погибли. В связи с сильной засухой и черными бурями погибла также часть яровых культур. В республике были разработаны мероприятия для того, чтобы восполнить недобор зерна, вызванный гибеллю озимых культур, за счет увеличения валовых сборов яровых культур. Главный упор, говорит тов. Подгорный, мы сделали на увеличение производства кукурузы и для этого дополнитель но расширили ее посевы на 2,5 миллиона гектаров.

Неудачи прошлого года, подчеркивает докладчик, нельзя отнести только за счет объективных причин — неблагоприятных условий погоды. Дело заключается, прежде всего, в серьезных недостатках в руководстве сельским хозяйством. Главный недостаток заключается в том, что в республике не была организована должным образом борьба за высокую урожайность зерновых культур и в первую очередь это относится к кукурузе.

Чтобы выполнить задачи, поставленные семилетним планом в области животноводства, указывает тов. Подгорный, необходимо в этом году увеличить производство кормов в полтора раза, а в 1963 году — более чем удвоить. Такой рост производств кормов будет обеспечиваться,

прежде всего, за счет кукурузы, а также сахарной свеклы. Существенным резервом увеличения валовых сборов сельскохозяйственных продуктов, говорит докладчик, являются орошаемые и осушаемые земли. В текущем году будет осушено и подготовлено для сельскохозяйственного использования 140 тысяч гектаров болотных и заболоченных земель. Тов. Подгорный говорит, что принимаются меры к тому, чтобы в ближайшее время достичь более быстрых темпов роста производства продуктов животноводства, особенно мяса и молока. Большое внимание уделяется в республике развитию свиноводства.

Одной из неотложных задач является дальнейшее увеличение производства молока. В связи с этим, наряду с ростом поголовья скота, особое внимание обращается на повышение его продуктивности, улучшение племенных качеств животных.

Докладчик останавливается затем на вопросах увеличения производительности труда в сельском хозяйстве, снижения себестоимости продукции, рационального использования техники, говорит о неуклонном укреплении общественного хозяйства колхозов.

Заканчивая доклад, тов. Подгорный заявил, что сообщение о созыве ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза вызовет у трудящихся Украины новый прилив энергии и творческой инициативы. Все коммунисты, каждый рабочий и колхозник будут настойчиво бороться за то, чтобы встретить съезд достойными трудовыми победами.

На вечернем заседании были заслушаны доклады первого секретаря ЦК КП Казахстана тов. Д. А. Нунаева, первого секретаря крайкома партии Целинного края тов. Т. И. Соколова, первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. К. Т. Мазурова.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

☆☆☆

МОСКВА, 12 января. В Москве продолжает работу Пленум Центрального Комитета КПСС. Обсуждается второй вопрос повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Выступивший на вечернем заседании 11 января первый секретарь Центрального Комитета компартии Казахстана Д. А. Нунаев в своем докладе отметил, что Казахская ССР занимает теперь значительный удельный вес в производстве товарного зерна и продуктов животноводства. Но достигнутый уровень производства продуктов сельского хозяйства является еще далеко недостаточным и не соответствует большим возможностям, которыми располагает Казахстан.

Касаясь итогов минувшего года, докладчик сказал, что хлеб был убран полностью, но ввиду низкой урожайности государству сдано только 642 миллиона пудов.

(Окончание на 2-й стр.).

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

дов зерна вместо 794 миллионов пудов по плану. Республика осталась в большом долгу перед государством. Главная причина снижения производства зерна по сравнению с предыдущими годами — это грубое нарушение агротехники, сев низкокачественными семенами, потери при уборке. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы Казахстан в 1961 году сдал государству 800—850 миллионов пудов зерна, главным образом пшеницы.

В своем докладе тов. Кунаев остановился на задачах улучшения использования машинно-тракторного парка, создания постоянных механизаторских кадров, расширения посевов хлопка, риса, сахарной свеклы, дальнейшего развития животноводства.

Следующий докладчик — первый секретарь краевого комитета партии Целинного края Казахской ССР Т. И. Соколов говорил, что сейчас в хозяйственный оборот в северном Казахстане вовлечены 17 миллионов гектаров новых земель. Это позволило в 8 раз увеличить поставки хлеба. За 7 лет до распашки целины было сдано государству около 400 миллионов пудов, а за семилетие после ее освоения — почти 3 миллиарда пудов.

В прошлом году совхозы и колхозы края перевыполнили план сева, полностью убрали урожай и вывезли хлеб с временных глубинных пунктов. Однако итоги года могли быть гораздо лучшими. В ближайшие 2—3 года производство зерна должно быть доведено до 1100—1200 миллионов пудов. Тем самым будет превышен намеченный на конец семилетки уровень производства зерна на 200—300 миллионов пудов.

Партийная организация края разрабатывает мероприятия, выполнение которых позволит произвести в 1965 году мяса 800—900 тысяч тонн, молока — около 2 миллионов тонн, яиц — 870 миллионов штук, шерсти — 30 тысяч тонн. Значительное развитие на целине должно получить овцеводство, главным образом тонкорунное. Большое будущее в северных областях Казахстана у кукурузы, которая здесь растет хорошо и при соблюдении агротехники дает высокие урожаи.

Значительное место в докладе тов. Соколова отведено вопросам рентабельности совхозов и капитальному строительству. Он подчеркнул, что предстоящие 5 лет семилетки будут годами огромного строительства на целине.

Затем с докладом выступил первый секретарь ЦК КП Белоруссии Н. Т. Мазуров. Он отметил, что вместе со всем советским народом трудящиеся Белоруссии борются за досрочное выполнение семилетнего плана. Наряду с увеличением выпуска промышленной продукции растет в республике и сельскохозяйственное производство. Однако темпы роста его еще недостаточны. Они ниже предусмотренных по семилетнему плану. Средний удой молока на корову в колхозах и совхозах все еще остается низким.

Намечен ряд практических мер по

расширению производства мяса. Решено с наступлением настоящего периода поставить из нагула не менее 800 тысяч голов крупного рогатого скота. Намечается уже в 1963 году достичь уровня производства яиц и мяса птицы, предусмотренного на 1965 год.

Тов. Мазуров сказал, что, несмотря на значительный прирост продукции земледелия, задание семилетки по валовому сбору ряда видов сельскохозяйственных продуктов недовыполнено. Это объясняется все еще низкой культурой земледелия, нарушением сроков проведения основных сельскохозяйственных работ, большими потерями при уборке урожая. Докладчик говорил далее о путях увеличения производства зерна, картофеля, овощей, льна, конопли, сахарной свеклы.

Подробно остановился докладчик на вопросах мелиорации. Он сказал, что при соответствующей помощи Белоруссия может привлечь к имеющимся шести миллионам гектаров пашни около четырех миллионов гектаров замечательной целины — осушеннных торфяников. В республике необходимо увеличить объем мелиорации.

В своем выступлении тов. Мазуров отметил, что в Белоруссии еще не искоренено повреждение, декларативное руководство колхозами и совхозами, аллигитство и пустозвонство. Иногда руководители полны энергии и энтузиазма при выработке обязательств, но затем не ведут необходимой организаторской работы по их выполнению, безответственно относятся к своим собственным обещаниям, а иногда становятся на непартийный, преступный путь очковтирательства и обмана партии и государства.

Заседание Пленума 12 января началось выступлением первого секретаря ЦК компартии Узбекистана Ш. Р. Раширова. Он доложил Пленуму о том, что узбекские животноводы выполнили годовой план по продаже мяса государству на 163 процента, молока — на 131 процент, шерсти — на 110 процентов. Но хлопкоробы республики остались в большом долгу перед государством, дав стране 2.830 тысяч тонн «белого золота», или 94 процента плана.

Тов. Рашидов привел яркие цифры, свидетельствующие о подлинной революции, которую принесла машина на хлопковые поля. Взятый партийной организацией республики решительный курс на комплексную механизацию способствовал тому, что многие колхозы и совхозы в условиях минувшего года вырастили хороший урожай.

Значительную часть доклада тов. Рашидов посвятил освоению

хлопководческой целины, вопросам повышения культуры земледелия, мелиорации, широкому внедрению прогрессивных способов выращивания хлопчатника, возделывания лубяных культур и риса. Превращается в действительность вековая мечта народа об освоении Голодной степи. Здесь имеется реальная возможность оросить более миллиона гектаров, в том числе на территории Узбекистана — 650 тысяч гектаров, с которых можно получить до миллиона тонн хлопка и много других сельскохозяйственных культур. За семилетие намечено освоить до полумиллиона гектаров новых земель в Ферганской и Зеравшанской долинах и других районах республики.

Тов. Рашидов большое место в докладе уделил крупным недостаткам в деятельности партийных и советских организаций республики по руководству сельским хозяйством. Он отметил, что имели место позорные факты обмана и очковтирательства при заготовках продуктов сельского хозяйства.

Первый секретарь Центрального Комитета компартии Литвы А. Ю. Снечкус в своем докладе подчеркнул исключительно важное значение Пленума ЦК КПСС в борьбе за всенародный подъем производительных сил социалистического сельского хозяйства, за дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Он привел примеры того, как передовые колхозы и совхозы, а также отдельные передовики-животноводы республики умело используют резервы. Эти примеры показывают, что республика могла бы иметь лучшие показатели производства животноводческих продуктов, но была допущена самоуспокоенность, не была как следует организована работа по воспроизводству стада.

Тов. Снечкус доложил о мероприятиях, осуществляемых в Литве для повышения урожайности зерна и особенно кукурузы. Много внимания он уделил вопросам дальнейшего повышения уровня организаторской работы на селе, укреплению колхозов и совхозов кадрами.

12 января на Пленуме выступили также первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Михаванадзе, первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ю. Ахундов, первый секретарь ЦК КП Молдавии З. Т. Сердюк, первый секретарь ЦК КП Латвии А. Я. Пельше, первый секретарь ЦК КП Киргизии И. Р. Раззаков, первый секретарь ЦК КП Таджикистана Т. У. Ульджабаев.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

(ТАСС).

СВЕТОВАЯ ГАЗЕТА

В клубе мелькомбината выходит сатирическая световая газета «Игла». С большим интересом просмотрели трудящиеся первый номер газеты.

Открылась «Игла» рассказом о лучших людях предприятия, бригадирах Григории Антоновиче Невенчанном и Карле Карловиче Киль, и о том, как их коллективы борются за

коммунистический труд.

В газете досталось любителю выпить кочегару Каркину, бракоделу столяру Гусеву и другим дезорганизаторам производства.

Все кадры светогазеты сопровождаются сатирическими стихами.

В. ГОДЕЛЬ.



Краснодарский край. В Сочинском санатории имени С. М. Кирова ежегодно лечится более 4 тысяч человек. Здравница действует круглый год. Несмотря на зиму, на

кавказском побережье стоит теплая погода. Это привлекает в Сочи много отдыхающих.

На снимке: в санаторном парке.

Фото И. Григорьева.

Радостное известие

Начало 1961 года ознаменовалось большим и важным событием в жизни страны. Начал свою работу январский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который обсуждает важнейший жизненный вопрос — как добиться еще более высокого подъема социалистического сельского хозяйства, обеспечить изобилие продуктов для населения и сырья для нашей промышленности. Такая забота о развитии нашего общества, о благе советских людей не может не

радовать нас, шахтеров. Сообщение о Пленуме ЦК принесло нам и другое радостное известие. Пленум принял постановление — 17 октября этого года созвать XXII съезд КПСС.

Мы убеждены, что очередной съезд партии послужит новой вехой в нашей борьбе за коммунизм и потому готовы трудиться еще более самоотверженно, чтобы прийти к открытию съезда с новыми производственными достижениями.

Н. ЧУМАКОВ,
забойщик участка № 10
шахты «Коксовая-1».

Семилетку — досрочно!

Наша бригада Александра Ивановича Дементьева с шахты № 3—3-бис завоевала право называться коммунистической. Это почетное звание ей присуждено прежде всего за то, что коллектив в любых условиях добивается выполнения заданий.

Вот и сейчас работаем в сложных условиях мало мощным щитом, но все-таки взяли на себя обязательство — добить сверх плана в январе 200 тонн угля. У нас

такая заповедь: семилетку — досрочно, постоянно повышать производительность труда и идти прямым маршрутом в коммунизм.

Большой трудовой и политический подъем вызвало в коллективе известие о предстоящем созыве XXII съезда Коммунистической партии. Наш ответ на это событие таков: будем работать еще лучше.

М. САФИН,
забойщик бригады коммунистического труда шахты № 3—3-бис.

Шахтеры намечают новые рубежи

На днях делегация нашей шахты «Красногорская» встретилась с горняками соревнующейся с нами шахты «Черная гора». На митинге, посвященном встрече двух соревнующихся коллективов, были подведены итоги работы за стекший год и взяты обязательства на третий год семилетки.

В составе нашей делегации был руководитель бригады забойщиков, соревнующихся за право называть свой коллектив коммунистическим, В. А. Томахин. В своем выступлении перед товарищами по соревнованию В. А. Томахин заявил:

— Мы работали в сложных условиях. Приходилось тяжело. Настойчиво преодолевая трудности, бригада добила сверх плана во втором году семилетки 4 тысячи тонн коксующегося топлива. В новом году наш коллектив берет на себя такое обязательство: го-

довой план угледобычи выполнить к 20 декабря. Обучить двух молодых рабочих профессии лавочки. От имени своего коллектива язываю на соревнование бригаду И. Зиновьева с шахты «Черная гора».

В ответном слове забойщик бригады И. Зиновьев тов. Замалиев сказал, что их коллектив с большой радостью принимает вызов на соревнование.

Досрочно выполнить задание третьего года семилетки — это единодушное решение коллектива обеих соревнующихся шахт.

На встрече наших делегаций высказана такая мысль: подготовиться к тому, чтобы в текущем году обеим шахтам вступить в соревнование за право называться шахтами коммунистического труда.

П. КОЛМАКОВ,
председатель профсоюзного комитета шахты «Красногорская».

В помощь
пропагандисту
и агитатору

Что такое государственно-монополистический капитализм? (КОНСУЛЬТАЦИЯ)

В Заявлении Совещания коммунистических и рабочих партий указывается, что «противоречия империализма ускорили перерастание монополистического капитализма в государственно-монополистический капитализм». Что же такое государственно-монополистический капитализм?

Государственно - монополистический капитализм это — система подчинения буржуазного государства капиталистическим монополиям, слияние воедино их экономической и политической диктатуры, использование ими государственно-аппарата в интересах обеспечения монопольно высокой прибыли и укрепления своего господства. В. И. Ленин в своей работе «Империализм, как высшая стадия капитализма» впервые вскрыл основные черты государственно - монополистического капитализма, в последующих своих работах он останавливается на проблемах, связанных с государственно - монополистическим капитализмом, ему же принадлежит и термин государственно-монополистический капитализм.

В нашу эпоху современный монополистический капитализм — это в большей мере государственно-монополистический капитализм. Ресурсы буржуазного государства непосредственно вовлечены в процесс капиталистического воспроизводства. И, как указывается в Заявлении, именно противоречия империализма ускорили перерастание монополистического капитализма в государственно-монополистический капитализм.

Всегда, когда капиталистический мир испытывает особые затруднения, усиливается вмешательство государства в экономику.

Государство в эти острые для империализма моменты стремится спасти капитализм от краха. Как установил В. И. Ленин, государственно-монополистический капитализм проявляется в 3-х формах:

1) Прямое подчинение предприятий или отраслей государственно власти путем строительства предприятий или путем национализации.

2) Система государственных заказов частным монополиям.

3) Контроль и регулирование экономики.

Все эти формы обеспечивают большие прибыли и сверхприбыли монополистам.

В США, например, в годы второй мировой войны государство осуществляло крупные капиталовложения в предприятия военной промышленности. В 1944 году эти вложения в 105 раз превышали капиталовложения 1925 года, а после войны эти предприятия были проданы частным монополиям за стоимость, не превышающую 10—15 процентов вложенных в них строительство средств. Остальное оплатили налогоплательщики — широкие слои трудящихся. Государственные монополии поставляют для частных компаний энергию, сырье, оказывают услуги по цене ниже себестоимости, в итоге, например, французское государство «дарило» монополистам за счет народа около 180 миллиардов франков. Государство за счет народа скупает «излишки товаров, выдает субсидии на демпинг (вывоз товаров на внешние рынки по цене ниже стоимости с целью завоевания этих рынков) и т. д. Такие действия буржуазных государств, осуществляемые в угоду крупным монополиям, Ленин называл узаконенным казнокрадством.

Национализация осуществляется только тех отраслей и предприятий и только в том случае, если это выгодно капиталистическим монополиям. В Англии национализирована была угольная промышленность, как убыточная отрасль (бывшие владельцы получают в год примерно 100 миллионов фунтов стерлингов компенсаций). Взяты в руки государства такие важные рычаги экономики, как английский банк, железнодорожные дороги. Это было необходимо, чтобы повысить конкурентоспособность английской промышленности на международном капиталистическом рынке. Удельный вес государственных капиталовложений в Англии составляет 20,1 процента, в Италии — 36,1 проц. в ФРГ (Западной Германии) — 14 проц., во Франции — 30 проц. В США доля государства в национальном богатстве страны увеличилась с 6,6 проц. в 1902 году до 20,6 проц. в 1946 году. В настоящее время правительство США располагает более чем 1/4 национального дохода страны.

Система государственных заказов частным монополиям очень выгодна монополистам. Так, в США правительственные закупки товаров и услуг, охватывающие в 1929 году всего 9 проц. валового национального продукта, увеличились к настоящему времени до 25 проц. Государственный контроль и регулирование, как форма государственного капитализма, осуществляется в пользу буржуазии и против пролетариата. Ленин писал: «В сущности говоря, весь вопрос о контроле сводится к тому, кто кого контролирует, т. е. какой класс является контролирующим и какой контролируемым» (т. 25 стр. 317). Таким образом, сущность государственного контроля заключается в перераспределении национального дохода в пользу монополий и поэтому доля рабочего класса в национальном доходе капиталистических стран падает. Теперь больше, чем когда-либо, справедливо утверждение, что слишком богаты богатые и слишком бедны бедные. Например, в Америке 8 главных групп финансовых олигархов контролируют активы в 218 миллиардов долларов, т. е. более 1/4 всех активов. На первом месте среди 8 финансовых олигархов стоит Морган, капитал которого составляет 65,3 миллиарда долларов, на втором месте — Рокфеллер — 61,4 миллиарда долларов.

Отмечая все эти формы государственно - монополистического капитализма, необходимо указать, что все они укрепляют политические позиции монополистической буржуазии. Буржуазное государство выступает как совокупный капиталист. Отмечая все эти формы государственно - монополистического капитализма, необходимо указать, что все они укрепляют политические позиции монополистической буржуазии.

Буржуазное государство выступает как совокупный капиталист.

Господствует ли в современном обществе капитал над трудом? Развитие государственно-монополистического капитализма — не только не сняло социальные противоречия, но и до крайности обострило их и вызвало к жизни новые противоречия. Государственно-монополистический капитализм расширил государственное паразитическое милитаристическое потребление. Так, в буржуазных государствах в настоящее время 2/3 бюджета идет на военные расходы. А это ведет к еще большему противоречию между производством и потреблением, так как последнее уменьшается ввиду роста налогов, составляющих основу государственных бюджетов.

Государственно - монополистический капитализм увеличивает прибыль капиталистов. Американские монополии увеличили свои прибыли с 6,2 миллиарда долларов в 1937 году до 43,5 миллиарда долларов в 1957 году, английские — с 838 миллионов фунтов стерлингов в 1938 году до 3,451 миллиона фунтов стерлингов в 1956 году.

Наряду с ростом прибылей капиталистов растут налоги с населения. В США на душу населения в 1939 году налоги составляли 106,3 доллара, а в 1958 году достигли 658 долларов и превышают 14 проц. заработной платы. Обострение противоречий капитализма, неспособность использовать производительные силы настолько дискредитировали капиталистическую систему, что защитники капитализма ищут новых наниманий, пытаясь доказать, что «народный капитализм», «гуманистический капитализм», «демократический

капитализм» — это совершенно новое качество капитализма, устраивающее классовые противоречия.

Буржуазные «теоретики» широко рекламируют «демократизацию капитала», которая осуществляется путем участия рабочих в акционерных обществах. Прогрессивный американский публицист Дж. Будиш в своей брошюре «Народный капитализм» пишет, что участие в акционерном капитале или «демократизация капитала» — это сплошной обман. Он приводит широко рекламируемый буржуазной прессой пример, когда 20 тысяч из 27 тысяч рабочих компании являлись держателями акций. Однако «капитал» всех этих 20 тысяч рабочих составляет только 1 проц. общего числа акций компании. Подлинная власть в акционерных обществах принадлежит мощной группе крупных монополистов, составляющих только 0,2 проц. всего взрослого населения США. Одному только семейству Дюпонов (а капитал последнего в 4 с лишним раза меньше капитала Моргана) принадлежит акций в 10 раз больше, чем всем рабочим США, вместе взятых. Дж. Будиш приводит пример, когда рабочие «совладельцы» предприятия были уволены с «собственного» предприятия и на них обрушились все беды: безработица, выселение из квартир и голод. Они потеряли не только работу, но и сбережения, вложенные в компании, которые, как им говорили, должны были превратить их в «капиталистов».

Государственно - монополистический капитализм эксплуатирует и крестьянство.

Коммунистические и рабочие партии всего мира единодушно признали, что «...нет таких средств, при помощи которых монополистическая буржуазия смогла бы спасти капитализм». Как блестяще оправдалось предвидение В. И. Ленина, высказанное им в 1919 г. «Капиталисты, буржуазия смогут в «лучшем» для них случае оттянуть победу социализма в той или другой отдельной стране ценой истребления еще сотен тысяч рабочих и крестьян. Но спасти капитализм они не могут» (т. 29, стр. 479). А сейчас, в условиях новой расстановки сил на международной арене, наступило время, когда можно пресечь попытки империалистических агрессоров развязать мировую войну.

Монополистическая буржуазия стала иной, она вилит, как рушится ее господство, как сокращается ее владычество, в связи с крушением позорной системы колониализма, отсюда, с одной стороны — усиливается насилиственное подавление коммунистического и рабочего движения, с другой — социальная демагогия, попытка расколоть рабочий класс, отсюда молчайшая теория «человеческих отношений между капиталистами и рабочими».

Итак, развитие государственно-монополистического капитализма выражает стремление господствующих классов укрепить капиталистическую систему. Но диалектика развития такова, что развитие государственно-монополистического капитализма приближает крушение этой системы. В. И. Ленин установил, что государственно-монополистический капитализм необычайно приближает человечество к социализму, что «государственно-монополистический капитализм есть полнейшая материальная подготовка социализма, есть преддверие его...» (том 25, стр. 333).

В заявлении коммунистических и рабочих партий дается характеристика эпохи, в которую мы живем, — это переход от капитализма к социализму.

Капитализм созрел и перезрел, созрел настолько, чтобы уступить место социализму.

А. В. ВОЛОВИК,
старший преподаватель
политэкономии Сибирского
металлургического института.



То крепления нет, то механизмы не работают

...Бригада тов. Романова. Коллектив этот дружный, трудолюбивый, а с заданием, как ни старается, не может справиться. В декабре ему поручили пройти 40 метров водосборника, а пройдено всего 29 метров. Проходчики систематически простаивали из-за плохого обеспечения электроэнергией. Эта же причина тормозит работы и ныне. 4 января, например, на погрузку трех вагонов с помощью машины «УМП-1» было затрачено 3 часа, да и то не отгрузили всю породу из забоя. При нормальных же условиях на погрузку 7 вагонов уходит не более 2,5 часа. На другой день, 5 января, проходчики второй смены также не выполнили задания.

Они должны были производить погрузку, но оказалась неисправной машина. Сначала на ней меняли ленту транспортера, а потом мотор. Так прошла вся смена.

Не в лучших условиях работают и бригада тов. Пашенцева. Ей необходимо до 1 февраля закончить проходку квершлага № 54 на горизонте 300 метров. Работа срочная и ответственная, так как от нее зависит своевременная подготовка третьего выемочного участка по пласту VI Внутреннему. Это хорошо известно нашим хозяйственным руководителям. Тем не менее они не создают бригаде нормальных условий для работы. Металлическое крепление

доставляется с большими перебоями, причем некомплектное и нестандартное: одни стойки длинные, другие короткие. Выработка получается неровной.

Еще хуже обеспечивается бригада ватажками. Из-за этого во время взрывных работ выбиваются круги. 4 января, например, выбило 8 кругов, на восстановление которых затрачена целая смена. Часто не бывает хомутов для металлического крепления. Чтобы не простаивать, проходчики вынуждены снимать хомуты с крепления в других выработках, а потом, когда их привезут, ставить на место. На все это уходит много времени.

В бригаде тов. Пашенцева бурение шпуров производят одновременно двумя колонковыми сверлами. В случае выхода из строя одного из них заменить его нечем. Так и произошло на днях: одним сверлом проходчики обурали забой целую смену.

Все эти недостатки привели к тому, что в декабре при плане 30 погонных метров бригада тов. Пашенцева прошла всего 24 метра. В этом месяце ей надо пройти 73 метра квершлага, то есть по 2,5 метра в сутки, а она проходит за день даже меньше одного метра.

Рейдовая бригада:
Ф. ОЗЕРИН, Н. ТРЯПЧИКИН,
В. СНИБИН — проходчики
участка № 23 шахты
им. Сталина.

СПОРТ

«Горняк» лидирует

В Прокопьевске прошли две ярка и победу над хоккеистами очередные встречи на первенство РСФСР по хоккею с мячом.

В прошедшее воскресенье прокопьевская команда «Горняк» принимала у себя «Металлурга» (гор. Красноярск).

Игра началась взаимными острыми атаками, гости демонстрируют высокую индивидуальную техническую подготовку. Они же первыми на пятой минуте забивают гол. Хозяева остро атакуют, и на 12 минуте В. Галочкин проводит ответный мяч. Счет 1:1. За две минуты до конца первого периода гости снова выходят вперед: вратарь «Горняка» пропускает несильно пробитый мяч.

Второй период проходит во взаимных атаках, но остree атакует «Горняк». И только отличная игра вратаря гостей, взявшего ряд трудных мячей, не дает возможности изменить результат.

Заключительный период горняки проводят в беспрерывных атаках, и это приносит успех на 65 минуте. В. Галочкин сравнивает счет (2:2). Через пять минут гости вновь добиваются успеха и забивают гол. Счет 3:2 — ведут красноярцы. Последний штурм ворот гостей приносит успех горнякам. За 8 минут до конца встречи прокопчанин В. Игишев дважды засставляет вратаря красноярцев вынимать мяч из сетки ворот. Со счетом 4:3 побеждают хозяева поля. Это очень трудная, но заслуженная победа «Горняка».

В среду прокопьевские хоккеисты встретились с командой «Шахтер» г. Черемхово. К этой встрече гости имели в своем активе две ничьи с командами Красноярска

и Бердска. Хозяева поля с самого начала захватили инициативу. Но их атаки некоторое время не приносят успеха. Нет завершающих точных ударов. На 17 минуте центральный защитник горняков Ю. Латышев неожиданно, метров с 45, забивает мяч в ворота. Со счетом 1:0 команда ушла на отдых.

Второй тайм хозяева поля начинают более слаженно, и на 49 минуте Г. Бедарев забивает второй гол. Доминирует полностью на поле, прокопчане снова добиваются успеха: на 60 минуте В. Худяков доводит счет до 3:0. В сугробах у ворот хозяев поля гостям удалось забросить ответный мяч, но большего они добиться не смогли. На 67 минуте Г. Бедарев забивает четвертый, а за 4 минуты до конца игры В. Ильин с подачи А. Орлова забивает пятый гол. Со счетом 5:1 побеждают хозяева поля.

Это пятая победа команды прокопьевских хоккеистов.

Сейчас «Горняк» имеет 11 очков из 12 возможных и по-прежнему является лидером сибирской зоны. 13 января прокопчане играют в Бердске. Этой игрой команда заканчивает игры первого круга розыгрыша. Второй круг горняки начнут 22 января встречей в нашем городе с командой Абакана, затем выедут на четыре встречи в Омск, Красноярск, Черемхово.

Пожелаем команде «Горняк» дальнейших успехов. Пусть наши игроки не останавливаются на достигнутом: впереди трудные встречи на ледяных полях.

Б. МИХАИЛОВ.

Международная жизнь

Подготовка США к нападению на Кубу

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшил из Лос-Анжелеса, авиационный обозреватель выходящей в Лос-Анжелес газеты «Миррор» Двиггинс вновь подтвердил, что в начале этого года готовится нападение на Кубу, в частности, налет на крупные нефтеперерабатывающие заводы в Гаване.

«Сведения об этом налете, — пишет он, — я получил в Лос-Анжелесе, а также во время своей недавней поездки по Южной Америке».

(ТАСС).

Двиггинс отмечает, что 100 самолетов (главным образом ненужных сейчас США) военно-воздушного флота времен войны сосредоточены на базе Реталуле в Гватемале и будут использованы в готовящемся нападении. Организаторы этого нападения предполагают летчикам 25 тысяч долларов за один налет, заявил Двиггинс.

Летчики, подчеркивает обозреватель, обучаются американскими офицерами и «финансируются центральным разведывательным управлением США».

(ТАСС).

Полицейские операции в Алжире

ПАРИЖ, 12 января. Встревоженные непрекращающимися волнениями и отказом на референдуме основной массы населения Алжира поддержать политику французского правительства, французские власти решили усилить полицейский контроль над алжирцами. В городах Алжира среди местного населения проводится широкая операция по проверке документов.

В одном из крупнейших городов Алжира Оране за два последних дня полицейской проверке подверглись примерно 40 тысяч человек, часть которых арестована. В домах алжирцев проводятся обыски. Цель этой операции, по свидетельству агентства Франс Пресс, доказать алжирцам, что армия «не бездействует» и что допустит торжества Национального фронта освобождения Алжира.

Полицейские операции сопровождаются «идеологической обра-

боткой» местного населения. В то время, как «республиканские отряды безопасности», морская пехота, моторизованная жандармерия и парашютисты оцепляют арабские кварталы, по радио передаются лицемерные лозунги вроде: «Французская армия — ваш друг. Она находится здесь, чтобы защищать вас...».

Парашютисты, угрожая оружием, заставляют алжирцев считать со стен домов надписи: «Да здравствует Ферхат Аббас!», «Да здравствует Национальный фронт освобождения!» и малевать белой краской: «Да здравствует французская армия! Мы хотим оставаться с французами во Французском Алжире».

Впрочем, даже официальное агентство Франс Пресс не скрывает, что эта пропагандистская кампания не пользуется никаким успехом и что власти опасаются «резкой реакции» с стороны местного населения.

(ТАСС).

Избиение бастующих в Шарлеруа

ПАРИЖ, 12 января. Сегодня в бельгийском городе Шарлеруа полицейские снова устроили кровавое избиение бастующих. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс, когда на площади Карла II начали собираться бастующие государственные служащие, чтобы организовать демонстрацию против правительства, отряды полиции окружили площадь.

На бастующих обрушились мощные струи воды из пожарных брандспойтов. Отряды конной полиции с саблями наголо врезались в толпу, пытаясь расстегнуть собравшихся.

Несколько человек получили ранения.

(ТАСС).

Мятежники переходят на сторону правительенных войск Лаоса

ХАНОЙ, 12 января. Как сообщило радио «Голос Патет-Лао», 216 солдат мятежной клики Фуми Носавана — Бун Ума в провинции Луан-Прабан недавно перешли на сторону сил Патет-Лао и правительства Суванна Фумы.

Эти солдаты охраняли пост

Нам-Бак в 80 километрах северо-восточнее города Луан-Прабан. Они передали правительенным войскам все имевшееся у них снаряжение, в том числе джип, генератор, моторную лодку и два радиопередатчика.

(ТАСС).

Новая провокация

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. Сегодня в Лаосе мятежники применили 4 истребителя, полученные из Соединенных Штатов.

4 истребителя, сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшил, поднялись сегодня утром с вьентьянского аэродрома. Каждый из них был вооружен ракетами. Перед истреби-

телями следовал разведывательный самолет.

Английские, французские дипломаты и дипломаты других европейских стран, отмечает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вьентьяна, опасаются, что применение американских истребителей может вызвать ответные меры.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 3-68, писем — 4-97, бухгалтерии и ночной дежурного — 7-63.

ОП0925

Прокопьевская городская типография Кемеровского облиполиграфиздата.

Чомбе ищет союзников

ПАРИЖ, 11 января. Успешные действия войск законного конголезского правительства на севере Катанги вызвали переполох в стане катангских сепаратистов.

Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвиля, самозванный правитель Катанги Чомбе согласился сегодня встретиться с лидерами леопольдильского режима «с целью найти союзников».

В информационных кругах Леопольдвиля полагают, что Чомбе и Касавубу на этот раз перед угрозой войск Лумумбы достигнут компромисса.

Отныне, заключает корреспондент агентства Франс Пресс, период «блестящей изоляции» для Чомбе прошел: подвергаясь смертельной опасности, он должен искать себе союзников.

(ТАСС).

Чомбе наглеет

ПАРИЖ, 12 января. Сегодня правительство бельгийской марионетки Чомбе аннулировало соглашение командования войск ООН в Конго о создании «нейтральных зон» в Северной Катанге.

По этому соглашению, заключенному 17 октября 1960 года, в разгар восстания племени балуба, войска ООН заняли повстанческие районы и, отгородив их «нейтральными зонами» от территории, оккупированной этими Чомбе, воспрепятствовали распространению повстанческого движения.

Чомбе использовал предоставленную ему войсками ООН передышку для реорганизации и укрепления своей армии и жандармерии под руководством бельгийских офицеров.

Как передает агентство Франс Пресс, «правительство» Катанги

мотивирует расторжение соглашения тем, что части ООН «оказались не в состоянии разоружить войска Лумумбы» в районе Манено.

В заявлении о расторжении соглашения говорится, что катангская жандармерия и армия возобновляют военные действия на всей территории Катанги.

ЛОНДОН, 12 января. По сообщениям иностранных информационных агентств, авиация, жандармерия и воинские части Чомбе возобновили военные действия в «нейтральных зонах» Северной Катанги. Военными действиями руководят непосредственно бельгийские офицеры и военные советники. Самолеты Чомбе, совершающие сейчас налеты на повстанцев племени балуба, пикируются бельгийскими летчиками.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ № 1

принимает в ремонт от граждан и организаций города мебель, швейные и стиральные машины, пищущие машинки, радиоприемники, часы всех марок, электроприборы, фотоаппараты, музыкальные инструменты, мотоциклы, легковые автомобили и другие.

(Ясная Поляна), Революции, 3 (Березовая Роща) тел. 10-75, Транспортная, 23, (Хлебозавод).

Ремонт стиральных, швейных, пищущих машинок, электроприборов производится по ул. Революции, № 3.

Ремонт мебели и автомашин — ул. Комсомольская, 25-а.

Ремонт мотоциклов — ул. Российской.

Граверные работы исполняются в мастерской по ул. Фасадной, 13.

Переплетные работы выполняются с выходом к заказчику.

За всеми справками обращаться в контору комбината бытового обслуживания — Комсомольская, 25, тел. 2-86.

ГРАЖДАНЕ!

Пользуйтесь услугами бытового комбината!

СЕГОДНЯ
ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО
КОМСОМОЛА
«Мадемуазель Нитуш»
Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
«На пороге бури» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Стенд дневного кино
«Папа или мама», «Мы за солнышком идем».

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
«Оливер Твист» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6
«Как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» (1, 5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5—6
«В дождь и в солнце» — дети до 16 лет не допускаются (3, 5, 7, 9).

УГЛЕОБОГАТИТЕЛЬ БЫТОВОЙ ФАБРИКЕ «КРАСНОГОРСКАЯ» ТРЕСТА «КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЯ» требуются на постоянную работу: инженер по автоматизации и электрогазосварщик.

Обращаться к дирекции фабрики по адресу: поселок шахты «Красногорская», обогатительная фабрика.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ КОНТОРЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОЗЕЛЕНЕНИЯ ГОРОДА требуются рабочие на посадку деревьев, старший бухгалтер, информатор.

Обращаться по адресу: ул. Зенковская, 8, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Макаров Владимир Алексеевич, проживающий в гор. Прокопьевске, в доме № 30, возбуждает дело о расторжении брака с Макаровой Алефтиной Гавриловной, проживающей в гор. Новосибирске, по ул. Восточный поселок, в доме № 6, 27 (Кировский район).

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района.

Шевченко Нина Михайловна, проживающая по ул. Революции, в доме № 19, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Шевченко Владимиром Михайловичем, проживающим по ул. Барзиной, в доме № 43.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района.

КУЗНЕЦКОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ И ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКОМУ ИНСТИТУТУ УГЛЕОБОГАЩЕНИЯ требуется инженеры проектировщики-строители, обогатители-технологи, сантехники, электрики, сметчики, конструкторы по горным и обогатительным машинам, инженеры и техники по контролю-измерительной аппаратуре и автоматике котельных и сушильных установок, опытная стендографистка-машинистка.

Обращаться: здание КузНИИ, отдел кадров КузНИИ углеобогащение.

УГОЛЬНОМУ РАЗРЕЗУ № 8 требуется кочегар для работы на паровых котлах давлением выше 0,7 атм.

Обращаться: разрез № 8, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ требуется главный энергетик, кладовщики рыболовов, бухгалтеры.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 17 часов ежедневно по ул. Мельничная, 3, холодильник.

Сорокина Клавдия Михайловна, проживающая по ул. Луганской, в доме № 8, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Сорокиным Владимиром Николаевичем, проживающим по ул. Луганской, в доме № 8, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района.

Шевченко Нина Михайловна, проживающая по ул. Революции, в доме № 19, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Шевченко Владимиром Михайловичем, проживающим по ул. Барзиной, в доме № 43.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района.